



我国将首次举办“一带一路”科技交流大会

据新华社北京10月30日电 首届“一带一路”科技交流大会定于11月6日至7日在重庆举行。大会以“共建创新之路，同促合作发展”为主题，围绕政府间科技合作、科技人文交流、产业创新发展、科研范式变革、未来医学、开放科学及大数据等议题，设置开幕式暨全体大会、“一带一路”科技创新部长会议、主题活动、圆桌会议及成果展示5大板块，10场主要活动。这是记者从国务院新闻办公室30日举行的新闻发布会上了解到的信息。

据悉，本次大会由科技部、中国科学院、中国工程院、中国科协、重庆市人民政府和四川省人民政府共同主办，国家发展改革委作为支持单位。

据介绍，大会将首次发布以“一带一路”科技创新合作为主题的重要报告，首次举办“一带一路”科技创新部长会议，举办“一带一路”科技创新合作成果展，成果展包括80多项涉及诸多领域的合作案例，将生动展现创新丝绸之路建设取得的务实成效。

今年是共建“一带一路”倡议提出10周年。10年来，在各方共同参与和推动下，科技合作机制不断深化，科研人员往来愈发紧密，科技合作成果日益丰硕。截至目前，中国已与80多个共建国家签署了政府间科技合作协定，共同构建起全方位、多层次、广领域的科技合作格局，结出实打实、沉甸甸的合作“果实”。

习近平在全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时强调，坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路

组织动员广大妇女 为中国式现代化建设贡献巾帼力量

习近平强调

■ 以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体人民团结奋斗，妇女的作用不可替代

■ 激励广大妇女自尊自信、自立自强，奋进新征程、建功新时代，为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量

■ 维护妇女儿童权益的工作要摆在平常、抓在经常、落到基层。了解基层妇女所思所盼和妇女工作所急所需

新华社北京10月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平30日下午在中南海同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话并发表重要讲话。习近平强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，需要全体人民团结奋斗，妇女的作用不可替代。要坚定不移走中国特色社会主义妇女发展道路，激励广大妇女自尊自信、自立自强，奋进新征程、建功新时代，为中国式现代化建设贡献巾帼智慧和力量。

中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇参加集体谈话。

习近平首先表示，党的十八大以来，党中央全面加强对妇女工作的领导，推进妇联改革，不断健全妇女权益保障法治体系，持续优化妇女发展环境，推动妇女事业取得历史性成就。过去5年，各级妇联组织

认真贯彻落实党中央决策部署，切实履行引领、服务、联系职责，动员组织广大妇女在推动高质量发展、决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚、抗击新冠疫情、科技创新、乡村振兴等主战场上奋勇拼搏，创新推进家庭家教家风建设，用心用情做好维权关爱服务，持续深化妇联改革，政治性、先进性、群众性不断增强，桥梁纽带作用进一步发挥。党中央对妇联的工作是充分肯定的，对全国妇联新一届领导班子寄予殷切期望。

习近平强调，妇女事业和妇联工作要始终坚持正确政治方向，与党同心同行。要坚持党的全面领导，坚决维护党中央权威和集中统一领导，始终同党中央保持高度一致。要始终保持政治上的清醒和坚定，牢牢把握我国妇女事业的政治属性和妇联组织的政治定位，加强妇女思想政治

引领，坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导广大妇女坚定不移听党话、跟党走。

习近平指出，要紧紧围绕贯彻落实党的二十大的战略部署，找准工作着力点，把党中央决策部署转化为妇联工作的具体任务。要激励广大妇女在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴中发挥自身优势和积极作用。

习近平强调，家庭和睦、家教良好、家风端正，子女才能健康成长，社会才能健康发展。做好妇女工作，不仅关系妇女自身发展，而且关系家庭和睦、社会和谐，关系国家发展、民族进步。要讲好家风故事，引导广大妇女发挥在弘扬中华民族传统美德、树立良好家风方面的独特作用，营造家庭文明新风尚。（下转A7版）

学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 传达省长许昆林在南通调研时的要求 研究我市贯彻落实工作 吴新明主持

市委理论学习中心组举行集体学习会 坚定落实国家战略 加快推动绿色发展

本报讯（记者丁威程）昨天上午，市委理论学习中心组举行集体学习会，围绕习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话精神开展专题学习和交流研讨。市委书记吴新明强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于推动长江经济带发展的历次重要讲话精神，始终胸怀“国之大者”，以“地处长江下游、工作力争上游”的担当追求，统筹高水平保护、高效能治理和高质量发展，努力以一域发展为全域添彩。省委第八巡回督导组组长黄继鹏、副组长张明到会指导。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、政法委书记

沈雷等参加学习。

会上，吴新明围绕习近平总书记在进一步推动长江经济带高质量发展座谈会上的重要讲话精神领学。市委常委分别结合思想和工作实际，交流学习体会和工作思路。

吴新明指出，推动长江经济带发展是习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的关系国家发展全局的重大战略。从2016年开始，习近平总书记先后4次主持召开座谈会，为长江经济带高质量发展擘画了宏伟蓝图。2020年11月12日，习近平总书记亲临南通考察，充分肯定南通滨江生态环境发生了“沧桑巨变”，勉励我们走出一条生态优先、绿色发展的新路子，这是最大

褒奖、最大鼓舞、最大鞭策。必须牢记习近平总书记殷切勉励，持续深入学习习近平总书记关于推动长江经济带发展的重要讲话精神，深切感受其闪耀真理之光、事关长久之安、蕴含理念之变、打开机遇之门，不断从中汲取信心、智慧和力量，坚定沿着习近平总书记指引的方向前行，切实把学习成果转化为推动长江经济带发展的实际成效。

吴新明强调，要扛起使命担当、答好时代考卷，完整、准确、全面贯彻新发展理念，坚持共抓大保护、不搞大开发，谋长远之势、行长久之策、建久安之基，让高质量发展行稳致远，更好支撑中国式现代化南通新实践。要筑牢生态本底、建设美丽南通，接续

推动长江西段生态保护，持续深入打好污染防治攻坚战，加快形成绿色低碳的生产生活方式，谱写好生态文明建设新篇章。要抢抓重大机遇、争创发展优势，牢牢把握多重国家战略叠加带来的发展“风口”，深化跨江融合、江海联动发展，推动规划共建长江口产业创新协同区，加快打造通州湾石化双循环基地，加快建设长江经济带上的“一带一路”支点城市，为服务构建新发展格局提供战略支撑。要践行实践导向、确保善作善成，始终秉持抓铁有痕的决心和力度，绵绵用力、久久为功，着力打好法治、市场、科技、政策“组合拳”，广泛凝聚长江大保护强大合力，守护好“一江清水入大海”。（下转A7版）

南通市人民政府与中国外运股份有限公司合作项目签约暨区域总部揭牌活动举行

全面深化战略合作 携手实现互利共赢

本报讯（记者李彤）昨天下午，南通市人民政府与中国外运股份有限公司合作项目签约暨区域总部揭牌活动举行。市委书记吴新明，中国外运党委书记、总经理宋嵘分别致辞，并见签项目，共同为中外运苏中有限公司、中外运工程物流有限公司揭牌。市委副书记、市长张彤，市政协主席黄巍东等参加活动并见签、揭牌。

吴新明代表市委、市政府对此次签约、揭牌表示祝贺。他说，南通滨江临海、紧邻上海，素有“江海门户”之称，独特的交通区位条件赋予了发展航运的天然优势。中国

外运是国内最大的综合物流企业，与南通携手发展可谓“天作之合”，双方在相伴相随、互促共进中成为了全面战略合作伙伴。如今的南通站上了跨越发展的绝佳“风口”，战略机遇更加凸显、经济实力更加雄厚、支点作用更加明显，与中国外运的合作迎来了更加广阔的空间。希望双方聚焦打造“新时代中国外运改革创新高质量发展先行示范区”，以深化落实全面战略合作协议为统领，推动更宽领域、更深层次合作。南通将全力营造市场化法治化国际化一流营商环境，携手中国外运、中物联、

SGS共同发展、互利共赢。

宋嵘感谢南通市委、市政府及合作伙伴与中国外运数十年来的携手相伴。他说，一直以来，中国外运将南通视作辐射长三角、连接长江经济带的战略性节点，双方的合作已初见成果。中国外运将持续深化与南通市政府务实对接，充分发挥示范引领作用，全面加强双方在国际航空物流网络构建、长三角物流集疏运体系建设、国际班列运营平台建设、助力通州湾新出海口快速发展等多方面的合作；同时结合中国外运的智慧物流系统和经验优势，以现代化

的产业链和供应链，助力南通招商引资，为落户企业提供端到端的全程物流服务。

据悉，此次活动是继今年2月20日双方签署全面战略合作协议以来，系列合作成果的集中展现，先后签署了中国外运区域总部投资协议以及有关铁路货运站、港口码头开发利用战略合作协议，中外运苏中有限公司、中外运工程物流有限公司、中国外运人力资源共享服务中心三个区域总部及中物联教育培训部、绿色物流分会培训中心、SGS培训中心等揭牌。

市领导王晓斌、童剑参加活动。

“京滨协同号”启动拆机交付 拆机包装约持续半个月，交付将发运近百车次

本报讯（记者黄凯 吴霄云）“准备就绪，开始拆机！”昨天10时许，位于通州湾装备制造基地内，数十名工人开始拆解“京滨协同号”盾构机的巨大刀盘（见右图 朱昊晨 刘龙基摄）。经过前期精心准备，这台巨无霸正式启动实质性拆机交付。拆机交付、现场组装调试完成后，“京滨协同号”将投入京滨高铁天津机场路2号隧道建设。

“京滨协同号”由中铁十四局集团装备有限公司与铁建重工集团联合研制，是中国铁建大盾构装备制造基地生产下线的首台超大直径盾构机，开挖直径13.8米，整机总长约123米，总重2900吨，总装机功

